Minimum gobek capinin hesaplanmasi

Gerekli minimum gébek ¢api, gbek formuna, gébek >11
kesitine ve gébek malzemesinin esneme sinirina baglidir.
Verilen form(iller, minimum gobek ¢apinin tahmini

olarak hesaplanmasini saglar. Gobek delikler nedeniyle
zayrfladiginda, gerekli gobek dis ¢api ilgili delik ¢apr oraninda B E_

artinimaldir.
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Minimum gdbek ¢apini hesaplamak igin gegerli formiil: S 211 22L1
DM =>D1eK ~
D1 = Sikistirma seti dis ¢capi (mm)
K = Faktdr (bkz. tablo) — =E'_—j=,|
| L4
—_— Ql C=0,8 —_—— Q
K degeri tabloda verilmediginde, asagidaki formiil gegerlidir: >211
>21L1
__[g0a+CPN) ===
K= 0 02~ (C ‘PN) (mm) lm-
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0,,= Gobek malzemesinin esneme sinnt (N/mm? L. SIS C=0,6 I S S S

C = Gobek bicimi icin faktor
PN = Gobekte yiizey baskisi (N/mm?)

Hesaplama ornegi:

Mil capi D=40 mm

Gobek malzemesi GGG40

Esneme siniri g, = 250 N/mm?

Segcilen sikigtirma seti:

23360-4090 Sikistirma seti form G

, D =40 mm, D1 =90 mm ve PN = 139 N/mm?

Gobek genisligi ve form icin esas alinan: C = 1

Tablodaki K faktorii = 1,88 (Tablodaki yaklagsma degeri --PN = 140 N/mm? mit C = 1)
DM =90 mm e 1,88 = 169,2 mm

Bosluklu mil ile yapilan sikistirma bagdlantilarinda, gerekli
bosluklu mil i¢ capi asagidaki formiil ile hesaplanir:

/o -2+PW-0,8
DWigen < D* %) (mm)
0,2 saft

DWig = Bogluklu mil i¢ ¢capi (mm)
D = Sikistirma setinin i¢ capi (mm)
0y, my = Mil malzemesinin esneme sinin (N/mm?)

PW = Milde yiizey baskisi (N\/mm?)

— |norelem[



Minimum gobek ¢apinin hesaplanmasi

K faktorii icin tablo
¢ 0,2 esneme sinirt N/mm?
150 180 200 20 | 250 | 270 300 350 400 450 600
Gobek malzemeleri
PN Gobek GG20 GG25 GG30 GS45 GGG40 St 50-2 GGG50 GGG60 GGG70
N/mm? formu GS38 GTS35 St 37-2 GS52 C35 GS60 GS62 GS70
C St60-2 | St70-2 C60

C=056 1,28 1,25 1,20 1,18 1,15 1,14 1,12 1,10 1,09 1,08 1,06
60 €C=08 1,39 1,30 1,24 1,23 1,22 1,20 1,18 1,15 1,12 1,11 1,08
C=1 152 1,42 1,36 1,32 128 125 122 1,18 1,16 1,14 1,10
C=06 1,30 1,25 1,22 1,20 1,18 1,15 1,13 1,11 1,10 7,09 1,07
65 C=08 1,44 1,35 1,30 1,28 1,24 1,22 1,20 1,16 1,14 1,12 1,09
C=1 1,60 1,45 1,40 135 1,30 1,28 1,24 1,20 118 1,16 1,12
C=06 1,34 1,26 1,24 1,22 1,18 1,16 1,15 1,12 1,11 1,10 1,07
70 c=08 1,48 1,38 1,34 1,30 1,25 1,23 1,20 1,18 1,15 1,13 1,10
C=1 1,65 1,50 145 1,40 1,34 1,30 126 1,22 1,20 1,17 1,13
C=06 1,30 1,28 1,25 1,23 1,20 1,18 1,16 1,14 1,12 1,11 1,08
75 c=08 1,52 1,42 1,36 1,32 1,28 1,25 1,22 1,18 1,16 1,14 1,11
C=1 1,74 1,55 1,48 1,42 1,36 1,33 1,30 1,25 1,20 1,18 1,13
C=06 1,39 1,31 1,28 1,25 1,21 1,20 1,18 1,15 1,13 1,11 1,08
80 C=08 1,58 1,45 1,39 1,35 1,30 1,27 1,24 1,20 1,18 1,15 1,11
C=1 1,81 1,61 1,53 1,46 1,39 1,36 1,31 1,26 1,22 1,20 1,14
C=06 1,42 1,34 1,30 1,27 1,23 1,21 1,19 1,16 1,14 1,12 7,09
85 c=08 1,63 1,49 1,42 1,38 1,32 1,29 1,26 1,22 1,19 1,16 1,12
c=1 1,90 1,67 1,57 1,50 1,42 1,39 1,34 1,28 1,24 1,21 1,15
C=06 1,46 1,36 1,32 1,28 1,25 1,22 7,20 1,17 1,15 1,13 1,09
90 c=038 1,69 1,53 1,46 1,40 1,34 1,31 1,28 1,23 1,20 1,18 1,13
C= 2.00 173 1,62 1,54 1,46 1,41 1,36 1,30 1,26 122 1,16
C=06 1,49 1,39 1,34 1,30 1,26 1,24 1,21 1,18 1,15 1,14 1,10
95 c=08 1,75 1,57 1,49 1,43 1,37 1,34 1,30 1,25 1,21 1,19 1,14
C=1 211 1,80 1,68 1,59 1,49 1,44 1,39 1,32 1,27 1,24 1,17
C=06 1,53 1,41 1,36 1,32 1,28 1,25 1,22 1,19 1,16 1,14 1,11
100 C=08 1,81 1,61 1,53 1,46 1,39 1,36 1,31 1,26 1,22 1,20 1,14
C=1 224 1,87 173 1,63 153 1,48 1,41 1,34 1,29 1,25 1,18
C=06 1,56 1,44 1,39 1,34 1,29 1,27 1,24 1,20 1,17 1,15 1,11
105 =08 1,88 1,66 1,56 1,50 1,42 1,38 1,33 1,28 1,24 1,21 1,15
cC=1 2.38 1,95 1,79 1,68 1,56 151 1,44 1,36 1,31 1,27 1,19
C=06 1,60 1,47 1,41 1,36 1,31 1,28 1,25 1,21 1,18 1,16 1,12
110 C=08 1,96 1,71 1,60 1,53 1,44 1,41 1,35 1,29 1,25 1,22 1,16
C= 255 2,04 1,86 173 1,60 1,54 1,47 1,38 133 128 120
C=056 1,64 1,50 1,43 1,36 1,33 1,30 1,26 1,22 1,19 1,17 1,12
115 C=08 2,04 1,76 1,64 1,56 1,47 1,43 1,37 1,31 1,26 1,23 1,17
C=1 275 213 193 1,79 1,64 1,58 1,50 1.4 1,34 1,30 1.21
C=06 1,69 1,53 1,46 1,40 1,34 1,31 1,28 1,23 1,20 1,18 1,13
120 C=038 2,13 1,81 1,69 1,60 1,50 1,45 1,39 1,33 1,28 1,24 1,18
C=1 3,00 2.24 2,00 1,84 1,69 1,61 153 1,43 1,36 1,31 1,22
C=06 1,73 1,56 1,48 1,43 1,36 1,33 1,29 1,24 1,21 1,18 1,13
125 c=08 2,24 1,87 1,73 1,63 1,53 1,48 1,41 1,34 1,29 1,25 1,18
c=1 332 2.35 2.08 1,91 173 1,65 1,56 1,45 1,38 1,33 1,24
C=06 1,78 1,59 1,51 1,45 1,38 1,35 1,30 1,25 1,22 1,19 1,14
130 €C=08 2,35 1,93 1,78 1,67 1,56 1,50 1,44 1,36 1,30 1,27 1,19
C= 374 249 217 1,97 1,78 1,69 1,59 1,48 1,40 1,35 1,25
C=06 1,83 1,62 1,54 1,47 1,40 1,36 1,32 1,27 1,23 1,20 1,15
135 C=038 2,48 2,00 1,83 1,71 1,59 1,53 1,46 1,38 1,32 1,28 1,20
C=1 436 2,65 227 2,04 1.83 173 1,62 1,50 1,42 1,36 1,26
C=06 1,88 1,66 1,56 1,50 1,42 1,38 1,33 1,28 1,24 1,21 1,15
140 C=08 2,63 2,07 1,88 1,75 1,62 1,55 1,48 1,39 1,33 1,29 1,21
C= 539 2,83 2.38 212 1,88 178 1,66 153 1,44 1,38 127
C=06 1,94 1,69 1,59 1,52 1,44 1,40 1,35 1,29 1,25 1,22 1,16
145 c=08 2,80 2,15 1,94 1,80 1,65 1,58 1,50 1,41 1,35 1,30 1,22
c=1 7,68 3,05 2,50 221 1,94 1,82 1,69 1,55 1,46 1,40 1,28
C=06 2,00 1,73 1,62 1,54 1,46 1.4 1,36 1,30 1,26 1,23 1,16
150 c=08 3,00 2,24 2,00 1,84 1,69 1,61 1,53 1,43 1,36 1,31 1,23
C= - 332 2,65 2.30 2,00 1,87 1,73 1,58 1,48 1,41 1,29
C=06 2,06 1,77 1,65 1,57 1,48 1,43 1,38 1,31 1,27 1,24 1,17
155 C=08 3,25 2,33 2,06 1,89 1,72 1,65 1,55 1,45 1,38 1,33 1,23
cC=1 - 3,66 2.80 2.40 2.06 1,92 1,77 1,61 1,51 1,43 1,30
C=06 2,13 1,81 1,69 1,60 1,50 1,45 1,39 1,33 1,28 1,24 1,18
160 c=038 3,55 2,43 2,13 1,94 1,76 1,67 1,58 1,47 1,39 1,34 1,24
C= - 412 3,00 252 213 198 1,81 1,64 153 145 1,31
C=06 2,21 1,86 1,72 1,62 1,52 1,47 1,41 1,34 1,29 1,25 1,18
165 C=038 3,96 2,55 2,21 2,00 1,80 1,71 1,60 1,49 1,41 1,35 1,25
C=1 5 480 3.23 265 221 2,04 1,86 1,67 1,55 1,47 1,33




